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Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

realizada no dia 06 de Julho de 2017, às dez horas, no salão nobre da Câmara 

Municipal de Banabuiú, realizou-se uma sessão Ordinária sob a presidência do 

vereador Gilson Fernandes da Silva e secretariado pelo o vereador Thiago de 

Sousa Oliveira. O presidente convidou o secretário para fazer a chamada dos 

vereadores; estiveram todos os presentes. Havendo número legal, o presidente 

declarou aberta a sessão, e convidou o secretario para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior, que foi aprovado por unanimidade.  Foi lido um texto bíblico pelo o 

vereador Thiago de Sousa Oliveira. Dando procedimento aos trabalhos o  

presidente passou para o EXPEDIENTE; Não houve oradores o presidente passou 

para a ORDEM DO DIA: Foi lido e aprovado por unanimidade o requerimento de 

Nº063/2017 de autoria do vereador Thiago de Sousa Oliveira, que solicitou o 

apoio de todos os colegas.  Foi lido e aprovado por unanimidade o requerimento 

de Nº064/2017 de autoria dos vereadores Thiago de Sousa Oliveira e Jeovane 

Bezerra Dutra, solicitando uma sessão itinerante  no assentamento Boagua. Foi 

lido e aprovado por unanimidade o requerimento de Nº065/2017 de autoria do 

vereador (presidente)  Gilson Fernandes da Silva que solicita a realização de 

uma sessão itinerante na localidade de Ferrolândia. Foi lido e aprovado por 

unanimidade o requerimento de Nº066/2017 de autoria do vereador Francisco 

Egberto Pordeus de Oliveira, que defendeu seu requerimento e pediu o apoio de 

todos. Não havendo mais matéria o presidente facultou a palavra que na 

oportunidade falou  o vereador Francisco Egberto Pordeus Oliveira, iniciou suas 

palavras em relação aos resultados que os discursos, cobranças e elogios, que os 

senhores vereadores fazem. Ressalta a problemática do motorista que estaria 

dirigindo sem habilitação na localidade de Ferrolândia haviam resolvido, e, teria 

sido resultado das cobranças, debates e elogios quando preciso. Em seguida fala 

sobre sua visita ao complexo administrativo para conversar com o secretário  
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Marcel Farias. Falando em relação aos campeonatos que estariam acontecendo, 

na qual a seleção do Banabuiú teria se classificado para a fase seguinte, e, o apoio 

que a administração teria dado aos atletas com concentração, sendo assim 

importante e um incentivo aos mesmos. Posteriormente fala sobre a visita a 

secretária de saúde, na qual não teria visitado ainda. Iniciou suas indagações a 

respeito das agentes de saúde, e, a mesma havia falado que teria sido pago os 

meses de Abril e Maio, e, a previsão para pagar Junho com o incentivo. 

Acrescenta a cerca dos quesitos, no qual as agentes de saúde estariam falando 

que seria 19 para a avaliação, e, solicita da comissão um debate com a secretária, 

as agentes de saúde e os demais vereadores. A secretária havia falado que não 

seriam 19 itens, seriam 13, onde 10 já existiam e teriam sido acrescentadas 03 

para a questão do incentivo. Outra indagação teria sido a discursão do valor do 

reajuste do incentivo, no qual provavelmente não chegaria aos 40%, mas iria dá o 

acréscimo no valor dos 30%, que iria ser discutido com as agentes de saúde. 

Acrescenta outra questão que havia sido conversado com a secretária, teria sido 

uma ligação da regional que a mesma havia recebido para saber se tinha interesse 

em aderir o programa “Mais Medico”. No qual o valor pago pelo programa é 10 mil 

reais e seria pago pelo governo federal, no período de três anos, e, a prefeitura 

entraria com uma quantia em torno de mil reais, no qual seria 500 reais para o 

aluguel e 500 para a alimentação. Não olhando apenas a questão financeira, mas 

sim o ganho que o município teria com mais três médicos disponíveis. A mesma 

acrescenta ainda que estaria tentando a aquisição de mais 03 PSF’s. Solicitou da 

mesma a reforma do hospital, e, a qualificação dos atendentes que trabalham na 

área da saúde, havia melhorado, mas precisava ser mais qualificado. 

Complementa a respeito de algumas localidades que ainda estariam sem 

transportes para deslocar os pacientes até o hospital, a secretária estaria vendo 

essa questão, e, iria resolver. Continua a cerca do incentivo, no qual teria sido 

aprovado até o mês de Março, de Abril em diante não teria sido aprovado, e, 
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precisava que fosse discutido. Solicitou a aquisição do material da unidade de 

atendimento da Galiza, onde a mesma irá tentar fazer a compra dos mesmos. 

Requereu a unidade de atendimento na Lagoa da Serra, porém a mesma havia 

dito que não teria recurso para fazer. Cobrou do secretário de obras a continuação 

das construções das estradas, no qual a patrol havia passado quase duas 

semanas parada por conta de não ter sido feito a licitação da compra das peças.  

Em seguida, pronunciou-se o vereador Thiago de Sousa Oliveira, iniciou suas 

palavras parabenizando a quadrilha da Boa Água pelo desempenho e a linda 

apresentação. Ressaltando a importância do incentivo ao esporte nesses 

campeonatos que vinham tendo, no qual a secretaria de esportes estaria dando 

apoio, mas que sempre melhore. Em seguida fala sobre o incentivo as agentes de 

saúde, no qual teria conversado com a secretária, e, a mesma havia dito que 

depois do dia 15 de Julho estaria chamando os agentes de saúde que passaram 

na seleção para fazer o treinamento. Solicita que esse treinamento ocorra, pois as 

localidades necessitam desse trabalho. As comunidades de Jiqui l, Malacaxeta e 

Jiqui II, estaria sem esse trabalho, pois a agente de saúde até iria, dava avisos, 

mas o melhor é a mesma está presente todos os dias. Posteriormente fala sobre o 

requerimento juntamente com o vereador Jeovane Bezerra das sessões 

itinerantes, e, fala sobre a importância da mesma. Em seguida fala sobre a visita 

da coordenadora do programa PALEITE, a imprensa também esteve presente, 

fazendo reportagens e conhecendo a produção de leite do assentamento da Boa 

Água, pois tem uma produção significante com cerca de quatro mil litros de leite 

por dia, e, é comprada pelo governo federal juntamente com o governo estadual, 

beneficiando escolas, hospitais, entre outros, e, o produtor recebe esse leite com 

um preço acima do mercado. Logo após fala sobre a adutora da localidade do Sitio 

Angico, onde a mesma beneficia parte da Malhada Grande e Muriçizinho, no qual 

está sem funcionar. Já teria ido um técnico e feito um orçamento para saber o que 

estaria precisando para que a mesma voltasse a funcionar, e, iria uma equipe para 

fazer o concerto da adutora. Continuou falando em relação a sua conversa com a  
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secretária de educação, na qual falou sobre a problemática que estaria 

acontecendo na localidade do Capão do Maxixe, onde o transporte escolar não 

estaria indo pegar alguns alunos, e, esses andariam certos quilometro a pé, a 

mesma disse resolver esse problema. Em seguida explica sobre o requerimento 

horta orgânica das escolas, e, fala de sua importância. Findada as palavras, iniciou 

a fala o vereador Joaquim Rodrigues Lemos, iniciou suas palavras em relação á 

uma pergunta que teria feito ao vereador Beto Pordeus, pois teria recebido 

informações de uma das mães dos atletas, e, teria indagado que o valor que o filho 

havia recebido teria sido 42 reais, por isso havia feito a pergunta ao vereador, caso 

fosse um valor superior iria ficar a duvida do que teria sido falado na informação. 

Em relação ao profissional de saúde, diz que não havia alimentação disponível 

para os plantonistas, e, quando tem é limitada. Acrescenta a deficiência de 

medicamento no hospital, e, material de trabalho, onde as pessoas estariam 

ligando para a radio, como um cidadão da Barra Do Sitiá dizendo que no posto de 

saúde não teria a agulha para fazer exame de diabetes. Complementa que a 

secretária durante a manhã ou tarde, disponibiliza uma quantidade mínima do 

material. Em seguida fala sobre as Banartes, no qual teria escutado relatos de que 

haviam acabado durante 16 anos, porém no próprio convite teria dizendo que seria 

a 26° Banartes. Durante dois anos o governo federal teria acabado com os 

municípios, e, esses recursos estão voltando. No inicio da nova gestão teria tido a 

primeira parcela, e, no mês de Julho irá entrar outra parcela. Posteriormente diz 

que, no inicio da gestão haviam falado que não teria ficado recursos para pagar os 

servidores que ficaram empenhados. Não teria sido autorizado, foi preciso que 

procurassem o ministério publico, e, o mesmo teria autorizado o pagamento 

somente agora. Em seguida, falou a vereadora Eneide Maria Saraiva Nobre, 

iniciou suas palavras em relação aos servidores que haviam ficado sem receber, 

como sua filha que havia trabalhado na saúde, e, o antigo prefeito teria deixado o 

pagamento na conta, porém não teria sido autorizado, e, somente agora havia sido 
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autorizado. Em seguida falou a respeito da alimentação do hospital, no qual a do 

posto de saúde da Barra do Sitiá, as pessoas ajudam nessa alimentação. 

Continuou explicando em relação ao que haviam dito sobre a mesma ter falado da 

alimentação do posto da Barra Do Sitiá, e, não teria falado, mas sim sobre a 

merenda da Lagoa do Meio. Acrescenta que as pessoas da Barra não tem 

obrigação de dá comida aos médicos que vão para a unidade de saúde da 

localidade, mas sim a prefeitura quem teria que mandar a alimentação para que 

fosse feita. Posteriormente solicita ajuda dos colegas vereadores para resolver o 

problema dos camarões, uma vez que a população estaria sofrendo como na 

comunidade do Sitio Garrote, a população não teria água para tomar banho. Teria 

procurado a CORGEH, e, haviam falado que haveria que procurar a justiça, já que 

os criadores não estariam obedecendo a ninguém, pois a CORGEH já teria feito 

visita. Logo após fala que a localidade do Buraco estaria sem água, as cisternas 

vazias, e, o secretário de agricultura não atenderia os telefonemas. Solicita da 

secretária de saúde, cadeiras de rodas, pois a unidade de atendimento da Barra do 

Sitia estava precisando. Após, passou-se a palavra para a vereadora Maria de 

Fatima Silveira da Silva, iniciou suas palavras parabenizando o colégio de 

Laranjeiras, em nome da diretora Eliane e de todos os outros funcionários, pelos 

trabalhos que vem sendo realizados, como as festas que aconteceram. Agradece a 

localidade de Rinaré, pela sessão itinerante que acontecera, pois é importante 

levar a câmara até as comunidades, para debater os problemas de cada uma. Em 

seguida fala da primeira conferencia municipal de saúde das mulheres, que 

ocorrera no dia 23 de maio de 2017 na câmara Municipal. A secretária iria colocar 

em pratica para que a saúde melhorasse a cada dia. Continuou em relação ao 

problema de alimentação do hospital, no qual essa problemática não ocorria 

somente no município, e, tendo assim um cardápio para se cumprir. O medico não 

gostando dessa alimentação deve comprar.  Acrescenta que quando se trabalha 

as 8hrs em uma unidade de saúde precisasse que se tenha a alimentação, porém 

quando se trabalha meio expediente não ah necessidade. Posteriormente fala a 
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respeito dos copos descartáveis, onde não estão acontecendo somente no 

município, mas sim em quase todas as unidades de saúde, que seria o “adote seu 

copo”. Ressalta o posto do Alto Alegre, no qual o senhor prefeito já teria procurado 

o governo do Estado para que fosse concluído, pois a população deseja a 

construção do mesmo, e, viria a beneficiar aquela comunidade. Falou o vereador 

Daniel Bandeira Lima, iniciou suas palavras explicando o que fora falado em 

relação ao valor que foram dados aos atletas, onde o mesmo havia participado da 

reunião, e, que teria sido concordado com todos os atletas, que fosse repassado 

30% do que tivesse sido arrecadado da portaria dos jogos. Em seguida fala sobre 

a nova gestão, na qual estaria resgatando ações que teria acabado no município. 

Continuou em relação à iluminação publica, onde a administração estaria 

colocando em todo o município. Ainda não estava 100%, mas a administração 

estaria trabalhando para melhorar. Posteriormente solicita do senhor prefeito a 

iluminação publica da localidade de Governo I, Governo II e Capão do Maxixe. 

Logo após fala sobre uma ligação do assessor do deputado Leonardo Pinheiro, 

pedindo para que o vereador fosse ao gabinete juntamente com o prefeito para 

falar a cerca do recurso do requerimento da quadra de esportes do Governo I no 

valor de 250 mil reais, e, iria dá mais 60 mil para que fosse comprado um carro 

para que colocassem nos distritos do município.  Em seguida, pronunciou-se o 

vereador Jeovane Bezerra Dutra, iniciou suas palavras parabenizando as 

pessoas da quadrilha junina da Boa água. Parabeniza ao Jaime e sua equipe, por 

ter iniciado as trocas de lâmpadas da iluminação da Boa água. Em relação ao 

posto de saúde da Boa Água, diz ter recebido reclamações por não ter material 

para curativos. Solicita da secretária de saúde materiais para os postos de saúde. 

Solicita ainda carro da saúde, pois havia acontecido um problema, e, o hospital 

teria dito que não tinha carro. Outro problema seria a falta de medicamentos, e, 

requere da Secretária que corrija esses problemas para que não volte acontecer. 

Posteriormente fala em relação às Banartes, esperava que fosse uma grande 

festa, e, que a população ganhasse com essa festividade, e, que se tenha 



 

 “O Caminho Se Faz No Caminhar”. 

Rua Raimundo Dias , 38 - Centro - CEP: 63.960-000 - Banabuiú - CE - TEL: (88) 

3426 - 1212 - CNPJ: 23.444.698/0001-30 | Site: www.camarabanabuiu.ce.gov.br 

segurança do inicio ao fim, pois iria receber muitas pessoas. Ressalta as 

cobranças que estaria recebendo sobre as estradas que faltava serem feitas, como 

a que liga Boa Água, passando Aroeiras até o asfalto, pois é uma estrada que 

trafegas vários transportes. Solicita da secretária de saúde, que no retorno das 

agentes de saúde das localidades de Malacaxeta, Jiqui e Salgadinho, fosse 

incluído a comunidade de Barra do Fonte. Continuou em relação ao PSF’s, que 

estão para vim ao município, e, irá trazer melhorias para a saúde, mas precisasse 

que tenha condições dos que já existem funcionar a contemplo com médicos, 

enfermeiros e medicamentos. Continuou sobre o PSF da Boa Água, que seria 

prejudicado pela questão de ser em conjunto com a Laranjeiras, não atendendo as 

pessoas como deveria, por ser duas localidades grandes.  Por fim, o 

vereador/presidente, Gilson Fernandes da Silva, iniciou suas palavras 

parabenizando aos organizadores da festa do Rinaré. Parabeniza a secretária de 

turismo, pela Banartes está sendo voltada para o município, resgatando a cultura. 

Em seguida parabeniza a secretaria de esporte, e, aos atletas que passaram de 

fase. Posteriormente fala sobre as agulhas de diabetes, onde teriam sido 

solicitadas várias caixas, porém somente teria vindo sete, sendo preciso que a 

secretária peça em outros municípios. Essa problemática não estaria ocorrendo 

somente no município de Banabuiú. Parabeniza ao Jaime e sua equipe, pela 

iluminação do município. Em seguida fala que precisasse de fabrica para gerar 

emprego, e, o prefeito estaria em busca. Posteriormente falou sobre um 

encaminhamento da frente parlamentar, para que fosse feito um estudo da 

interligação de bacias do Banabuiú para Pedra Brancas, que passasse pelo 

Logradouro, Valencia I, Valencia II, Tanquinhos, Lagoa da Serra, entre outros. 

Fazendo Banabuiú ser um dos maiores produtores agrícolas e pecuária do Sertão 

Central. Outro encaminhamento teria sido, que quando Banabuiú chegasse a 30%, 

só ficasse água para consumo humano, e, após leu um decreto, e, convidou para 

um debate mais amplo com a CORGEH e o Comitê de Bacias. Não havendo mais 

matérias e nem oradores, o presidente encerrou a sessão marcando outra 
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ordinária para o dia 14 de Julho de 2017. Eu, Thiago de Sousa Oliveira, elaborei 

a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores 

presentes. 

 

 


